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(„///sz Ön hazaáruló /“) Ő Felsége 
íégy óra hosszáig tanácskozott Kriatéffyva!. 

A dolog kezdetben kissé lassan ment, hanem 
a Felség csakhamar belemelegedett a tár­
gyalásba. Pompásabbnál pompásabb módokat 
ajánlott a nemzet leigázására ez a két „ff“ 
•ás egy „yu-os magyar.

— Hiszen maga kész hazaáruló, kiált 
régre ő Felsége 1 Ilyen emberekre van most 
szüksége a hazának 1

Kristóffy erre „elképedve“ konstatálta, 
hogy milyen kitünően vau az uralkodó infor­
málva a közügyekről I 

*
(Fejérvárj- data.) A vén rokkant a 

minap azt dudoigatta, hogy :
„Mindnyájunknak el kell menni...“
— Hogyan ? kérdik az ügyvivők. Hát 

te a Kossuth-nótát énekled ?
— Dehogy 1 Csak a magamét és a

tiéteket 1
♦

(A sajtó) Egy szókimondó újságíró 
rágta a magyarországi sajtó szemébe, hogy 
korrumpált, vagyis fenékig meg van romolva. 
Ast állította, hogy a lapok a pénzintézetek- 
tőt átalányokat fogadnak el és kivált a szó 
dslgésekbe keveredett, ma már bukott ke 
reskedeimi és iparbank adott volna a lapok­
nak pénzt abból a szép célból, hogy eme 
pénzintézetek csiklandósabb dolgait elhall­
gassák. Ebből a dologból sajtóper lett. — 
Nevezetes, hogy az újságírók egyesülete a 
■súlyos vádak miatt az írót tagjainak sorából 
kizárta, a székesfejérvári esküdtek — mind- 
megannyi független polgári tagja a város 
értelmiségének — ellenben ugyanőt, állítása 
dacára, vétkesnek nem találták és fel is 
mentették. Ez az eset néhány éve történt.
A tanulsága nem szűnt meg. Nem bizo 
avult be, hogy az a szerkesztő, a ki ellene 
» sajtópört megindította, csakugyan a vissza 
élések elhallgatása végett kapott volna pénzt 
ns illető banktól, de sőt a bankot az átalány 
elfogadása után is élesen bírálta és támadta. 
Eb helyesen van, bár hiányzott vallomásából 
annak kijelentése, hogy amikor a bsnk visz , 
ízaélései annyira szembeszökőkké váltak 
hogy azokat megróvni kellett, az átalányt a 
szerkesztő méltatlankodva visszaküldte volna I 
Ezt nem tette, mert átalában szokás, hogy 
» lapok ily általányokban részesülnek és a 
bankok közleményeit nyilvánosságra hozni 
kötetesek. Szokottnak tehát szokás, de mé 
P H furcsa kis szokás ez szerintünk és — a

mint látjuk — a székesfehérvári esküdtek éa 
közvetve az egész magyar közönség szerint 
is. Mert hiszen azon fizetett közleményeket 
a lapok a szerkesztőségi rovatokban közlik, 
amehik végén meg van nevezve, hogy ki a 
felelős szerkesztő. Mindenki tudja, hogy a 
nyílttéri és a hirdetési rovatban levő közle­
mények fizetve vannak, azokért maga a hir 
dető vállal felelősséget. De ugyan odaírják e 
a bank cikkféle, fejtegető, dicsérő közlemé­
nyeihez is, hogy azok fizetett közlemények? 
Mint példának okáéit a mérlegek és egy­
szerű híradások ? Nem kell-e azt hinnie a 
szerkesztői kerítés mögé be nem pillantó 
közönségnek, hogy amely pénzintézetről a 
szerkesztő nevén innen cikkeznek, annak; 
tisztességes és megbízható voltáért kezességet 
vállal a mindennap olvasott és igy mintegy 
házitanácsadóul kiszemelt hírlap ? Kárpótol 
ják az olvasót, ha ilyen közlemény, vagy 
csak az elmaradt felvilágosítás utján kellett 
károsodnia ? Valóban visszaélés a sajtótól, 
hogy a szerkesztőségi rovatokban olyan fizu- i 
tett közlemények jelennek meg, amelyek 
valódiságáról a felelős szerkesztő ur tiszta I 
lélekkel jót rém állhat. Hát csakugyan nem j 
élhetnek meg a lapok ilyen átalányok nél- ; 
küi ? No, valamikor, amikor a magyar sajtó 
a magyar elme kifejezője, a magyar gondo­
lat tárháza volt és a magyar becsület védő 
pajzsa alatt állott; ezért és csakis ezért tört 
lándzsát rettenhetienul! Mégis csak megélt a 
sajtó ilyen mesterséges támogatás nélkül is. 
Gombamódra teremnek a szubvencióban 
utazó lapok, melyek csakugyan nem élhet­
nek meg másként, mint úgy, hogy nem 
egyszer mocskos üzletek és a közönséget 
károsító börzei fogások szolgálatába állanak,
A kellően nem ellenőrzött anyagi támogatá 
sori kívül még egy igen jövedelmes forrása 
van a mai kor sajtójának. Ez pedig az er­
kölcstelenség. s ledérség. a botrány, a hang 
s az előadás trágársága. Ez utóbbiakon oly 
igen kap a sajtó, hogy nemsokára már több 
erkölcsi kárt fognak okozni a lapok vissza­
élései, minthogy azt a sajtószabadság tün­
döklő eszméje kárpótolhatná 1 Hogy azonban 
eme szórnom állapot végképp be ne követ­
kezzék, az — meg lévén romolva maga a 
hírlapirodalom — inkább a közönségen mú­
lik. Vesse meg a magyar olvasó az üzleti- 
szellemtől elválaszthatja káros és vészhozó 
irányt 1 Követelje lapjaitól a kereszti ny 
nemzeti szellem felkarolását és követésű. I 
Pártolja a keresztény nemzeti szellemnek 
homloksorába lépett tisztességes sajtót I Ha 
pedig ezt elérjük, akkor a magyar sajtó es 
hírlapirodalom ismét visszatér valódi nemes 
hivatásához, mert nem Írsz többé részese a

Egyesszám ára 4 fillér, «km«*«*-
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275„

közvélemény és közerkölcsök elromlásának, 
do hasznos és becsületes tanácsadójává, ve­
zetőjévé és tanítójává válik megint a nem ■ 
zetnek ! Úgy, mint virágzásának régmúlt 
napjaiban láttuk, midőn a Kossuthok és 
Kemény Zsigmondok, ezek a magyar lólekből 
lelkeseit kitűnőségek állottak a sajtó élén ! 

*
(A kor szava.) Surányi Ernőtől „Kiadó 

és más hazafias dalok" cimü versesfüzet je­
lent meg. Általában megállapítható, hogy 
manapság igen erélyes hangú nóták terem­
nek. Erinek a füzetnek különös kedvteléssel 
olvastuk „A kormányhoz“ Írott költeményét, 
így szólítja meg őket a szerző :

„Ahány tüzes menny kőt rejt a haragos ég:
Mind titeket sújtson császári szolganep !*

Végezetül ekként tör ki, eztet dörgi3 
hörgi, zörgi :

„Pusztuljatok !... mert mi leszünk a menykők,
És —- belétek vágunk!“

Ez pedig ez időszeriní eléggé célirányos 
vállalkozás !'

Uj korszak.
Irta: László József.

— okt. 7.
A szabadság kivívásáért való küz­

delmekben elesett nagy hősök emlékét 
megőrizni a legszebb kegyelet e vi­
lágon.

Az ő porukból tisztább levegő ter­
jed szét az emberiség felett s mely 
végre is nagygyá *és boldoggá teszí 
majd a nemzeteket.

Úgy látszik, nekünk sincs már 
messze ez a korszak, a derűs hajnal 
már látható.

Jönni kell egy uj korszaknak, mi­
kor fellélegzve elmondhatjuk:

— Végre, hál’ Istennek!
Egy uj nemzeti fejlődés, egy uj 

irány az, melyen haladnunk, melyet 
követnünk kell.

A mi pedig a legfőbb, a miután 
szivvel-Iélekkel törekednünk kell, hogy 
ezen ország teljesen magyarrá váljék, 
nemcsak nyelvében, de minden intéz­
ményében úgy : itthon, mint a külföld 
előtt.,

A Íjunk teljesen a magunk lábán, 
legyünk teljesen függetlenek minden 
más hatalomtól, gyarapodjunk szellemi 
és anyagi javakban s a művelődés te­
rén haladjunk annak magaslatai felé-

Legyen ez a mi irányunk, az uj 
korszak egyik legmagas/.tosabb kitűzött

Már megérlseasfeli, Aji

az őszi fér6-,nűi" és gyermek cipők ^
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legnagyobb cipő-áruházában Deb­
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célja, mert Magyarországnak ezt kell 
akarnia, ez legyen minden nemzeti 
követeléseinknek összes foglalatja.

Nagygyá, boldoggá ez a tudat fog 
bennünket tenni, ha a vívmányokat 
mind elértük, mert ezek nélkül csak a 
régiek maradunk, azaz egy veszteglő 
ül lám az államok sorában.

Lázongva forr a világ, a világban 
az eszmék és gondolatok törnek előre, 
uj korszak után vágyódik az emberi 
szellem.

Az uj szellem őrülete ragadja ma­
gával az elméket.

Fel van minden kavarodva, neki 
estinli a múltnak, s minden rendszerét, 
irányát romba döntjük, elbizakodottan 
esünk neki, sárba gázoljuk összes 
hagyományait.

Meg kell mindennek változnia, ez 
a jelszó! E világon nincs semmi örök, 
hol élet van, ott pusztulásnak is kell 
lenni, a mi örökösnek látszott, íz vég- 
zetszerüleg pusztul el, ha végórája 
ütött.

Az emberi elme megsemmisít min­
dent, az embereket az idők uj aposto­
lai ideálisabb célokért hevítik.

A régi bálványokat le kell rom­
bolni, ma az embereknek kenyér és 
.munka kell, az utcán jajgat egész tár­
sadalmunk, melyet mai szétzüllött álla­
potában már a legnagyobb válság fe­
nyeget.

Az emberek a múlton már eleget 
okultak, erejök ki van merülve, fel 
kell tehát mindent frissíteni, érjük el 
.a magasabb fejlődés tiszteltebb fokát.

Uj áramlat szelei fujdogálnak, a 
lét vagy a nemlét próbája előtt állunk.

Szent munka vár ránk : sorsunk 
elintézése, hazánkat, nemzetünket bol­
doggá tenni, hisz ez a legszentebb gon­
dolat e földön.

Virradni kezd, a hajnal bibora de­
reng.

Küzdjünk és halljunk meg. ha kell, 
szabadságunkért.

Megnyitó beszéd.
A főiskola október fi iki ünnepélyén tartotta Or.

Ferenczy Gyula, akadémiai igazgató tanár.)

Mélyen tisztelt ünneplő közönség 1
Mintha csak halottaknak csendítenének, 

oly sajátságosán hangzik ebben az időben, 
ebben a percben az egyszerű idő jelzőcsen­
gőnek kongása is Halottak járnak mostan ; 
szomorú, bánatos érzelmekkel telt a kebel. 
Óh jérték, látogassuk hát a temető kertet 
és beszéljünk a halottakkal; mikor az élők 
nem adnak választ, és semmi sincsen, ami 
szivünknek bánatát eloszlatná, akkor men­
jünk a sírokhoz, hátha ott vigasztalást talá­
lunk. Menjünk az élet könyvével, hiszen a 
halál oly borzalmas, olyan róznületes. Es mi 
van az élet könyvében megírva a vértanuk­
ról ? Máté evangéliumában és a többiben 
mindenütt megöl vasható : a napnak hatodik 
órájától fogva pedig lön sötétség mind az 
egész tartományban ; Jézus pedig nagy fenn 
szóval kiáltá: Én Istenem 1 én Istenem J Mi­
ért hagytál el engemet ? — És nagy sóhaj­
tással ki adá lelkét ; és a föld meg rendült 
és a templomnak kárpitja ketté hasadt. Meg 
nyíltak a sírok és a sok szentek testei fel 
tárnádénak és 1 általának a városban és most 
is, rég óta láttatnak. Ünneplő Gyülekezet! 
attól az időtől kezdve, amikor annak a sze­
rencsétlen évnak okt. G ik napja megszüle 
lett ; attól a perctől kezdve, sőt még régebb­
el kezdve mindig jönnek ezek a rémes ár­

A politikai Helyzet.
— Snját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 7.
Abból a tényből kiindulva, hogy a kor 

mány válság máig nincsen megoldva, nagyon 
valószínűnek látszik, hogy október 10-én a 
Házat királyi kézirattal el íogják napolni. 
a vezérlő bizottság hétfőn délelőtt 10 óra­
kor ülést tart és ezzel a kérdéssel fog fog­
lalkozni.

(Az elnapolás tudomásul vétele.)
Az egyesült ellenzék tárgyai között két 

nézett uralkodik. Az egyik az Andrássy 
Gyula gróf álláspontja, amely szerint a ki- ; 
rályi kézirattal való elnapolást okvetlen tu- j 
domásul kell venni, de nem ártana, Lia eset­
leg tiltakoznának ellene. Ezzel szemben áll 
a másik felfogás, amelyet Apponyi Albert • 
gróf. Knas Ivor báró, Ugrón Gábor ős Vá- , 
zeonyi Vil nos vallanak. Szerintük a Háznak 
nem szabad az elnapolás után nyom­
ban eloszlania, hunom a legszükségesebb 
határozatokat, úgy legelső sorban a vádba- 
tározatot annak rendje és módja szerint 
el kell fogadni.

(A vádinditvány.)
A vezérlőbizottságnak minden gondia 

odairányul mostan, hogy valamikép an ke­
resztül juttassa a vád alá helyező határoza­
tot, még abban az esetben is, ha az elna­
poló királyi kézirat felolvastatnék. E te­
kintetben már fel is merültek némely tervek, de 
a vezérlő bizottság legutóbbi ülésén Andrássy 
Gyula gróf távoli étében nem határozhattak. 
Most Andrássy érintkezésbe lépett a vezető 
politikusokkal s hé főn már kési javaslattal 
fog előállani a vezérlő bizottságban. A hétfő 
délutáni pártártekezletről — a mi igen ter­
mészetes — sem fognak közölni részleteket, 
nehogy a párt taktikája ellensúlyozható 
legyen.

(Mi veendő tekintetbe ?)
Előkelő többségi politikus közli velünk, 

hogy e terveken nagyot változtatna az

nyak ; attól kezdve, amikor a magyar hazá­
nak szabadságát keresztre feszítették, attól 
amikor a hősök hősei kilehelték lelkűket, 
attól kezdve mindig jönnek, jönnek. — És 
megrendült a föld és azóta inog, inog foly­
vást és a sötétség, mely elterült egyszer 
ezen az országon azóta nő, nő, árad le egé­
szen az égből a földre, mint egy hosszú, 
hosszú fátyol, úgy, hogy mikor elkezd sirni 
az őszi szól és elkezd hullani az eső, nem 
tudja túl árasztani a tenger könyoyet, mit 
el kell sirni egy rabszolgaságra Ítélt szeren 
csétlen népnek, mely mint a régi pogáayok 
legdrágább gyermekeit, hőseit kénytelen oda 
adni a bálványoknak áldozatul és nézni rét 
tentő kinhulálukat.

Oh 1 jönnek ezek az árnyak, — mert 
a sírok kiadják a halottakat, — jönnek Ná- 
durdy, Zrínyi Frangepán, fejeiket hordozzák 
kezükben ; az aradi 13 vértanú kin halál 
által eltorzult szemekkel és mutatják a go­
lyó helyét keblükön ; jönnek és nem szól­
nak semmit; de megjelenésükben van va­
lami rémület, mely megfagyasztja az ajkon 
a szót. — Van valami megdöbbentő ben 
nük, némaságukban van szózat, mely éke­
sebben beszél, mint akármely ajak. Elszo­
rul a szív, elszorul az elme. — Felnézünk 
az égre, erre a szürke, ködös, őszi éjsza­
kára, s ajkunkról felszakad a szó: „Isten ! 
Isten 1 Miért hagytad el ezt a hont ?

Lássátok 1 pedig nem nem hagyta el ! 
Nem hagyta el, mert amely ügynek vérta­
núi vannak, az az ügy nincs el veszve, sőt

a körülmény, ha a Fejér, árv kormány 
időközben megkapná a kinevezést és vagv 
ha — amit ugyau kizártnak tekintenek 
— a felség ismét a tCbbséggel kezdene 
újabb tárgyalásokét.

(A kormányválság.)
A kormányválság dolgában a legkülön­

félébb — egymástól elütő — felfogások van­
nak forgalomban. így többek között hiresz- 
telik, hogy a kormánynak újból való kine­
vezése egészen bizonyosra vehető, de ez csak 
október 10-ike után fogna bekövetkezni. 
Ebhez természetesen hozzá teszik azt is4 
hogy a kormány a maga teljes program®- 
jával lép a politikai urnára.

Ez természetesen csak feltevés, a való­
ság csak nehány nap múlva fog kiderülni.

Tudósítónk éjjel a következő érte 
sitéseket küldötte nekünk :

(Politika a csőri kastélyban)
Kossuth Ferenc és Polónyi Géza 

ma reggel Csór községbe utaztak, ahol 
tudvalévőén Szögyény Marich László 
berlini nagykövetnek birtoka van. A 
politikusok Szögyény kastélyában íiosz- 
szasan tanácskoztak a helyzetről és a 
kibontakozás lehetőségéről. Kossuth és 
Polónyi még ma visszatértek Budapestre.

Képviselői körökben a csőri ta­
nácskozásokat csak magánjellegüeknek 
taitják, mert Szögyény Pécsből nem 
kapott utasítást a koalícióval való tár­
gyalásra.

Törvényhatósági élet.
A villamos világítás ügye. Deb­

recen város világítási bizottsága ma délután 
tartott ülést a gázgyárban. Az ülésen Körner 
Adolf elnökölt és a villamos világítás ügyé­
vel foglalkoztak. A bizottság a villamos te­
lep építésére beadott pályázatok felett dön­
tött. Röviden kívánunk ezúttal a tárgyhoz 
szólani. A bizottság a tanácsnak azt java­
solja, hogy a telep építését a Siemens és

aaamsaa a»»a
éppen akkor nyer diadalmat. Nézzétek, hi­
szen a földön minden rendes lefolyást ve 
szén, nagy küzdelmek, férfi harcok nélkül 
a nép szabadság dija nem esik és miért es­
nék kétségbe akkor, amikor látjuk, hogy 
minden időnek meg van a maga nagyja és 
minden nagynak élete, szabadság a nem 
drága, ha azt a honért kell áldozni : sőt ak­
kor amiíor kegyelstes érzéssel öleljük a hő­
söket, mikor sírjukra koszorút teszünk, mi­
kor a délre költöző madárral lelkünk is el 
költözik Aradra, a magyar Golgotha vidé­
kére, akkor is reményt, bizalmat csepegtet­
nek szivünkbe a jövő iránt. És, értsétek 
meg, hogy ennek a bizalomnak alapja az, 
hogy nagy, nemes, dicső az az eszme, me 
lyért vérzettek, mely eszme, mig vértanuk 
lesznek, — nem mu ik el soha, soha! Es a 
magyar föld adja a halottait.

Amiatt lázadna fel szivetek, amiatt 
törne ki ajkaitokból a keservek bus panasza, 
vagy a kétségbeesés bus sóhaja, melyek 
mindig elhangzanak a keresztfán akárki is 
gyótörtessók rajta ; akár szegény beteg, akár 
mi magunk vagyunk a halál előtt, előttünk 
a kaszás a maga rómületes alakjával, hall­
juk a hörgést, látjuk a végső vonaglást és 
látjuk az életet, amint lebukott ; és akkor 
azt kérdezzük, hogy ha a nagy, nemes eszme 
ilyen irtóztató áldozatok árán valósul, érde­
mes e nekünk az egyénnek hozzákötni éle­
tünket.

És mikor olyan könnyen adnak hazát 
olyan könnyen rendelkeznek a honok sorsa 
felett, azt hiszitek joga volna az egyénnek
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-«cbniokert cégnek adja ki, a mely a legol- | 
^6bb ajánlatot tette. Úgy tudjuk, hogy a ] 
•többi pályázók még olcsóbb ajánlattal kíván- , 
ták ezt az építkezést elnyerni. Az ügyre la- ! 
üink legközelebbi száméiban még viasza
tértink. ___________ö
“"napi hieek.

Napról-napra.
— október 7.

,fja erdők zúgása, levelek hullása,
Szép reményeinknek őszi elmúlása . . .

Szélvészek zokognak, zordén felhők járnak, 
Istenem, kegyelmezz a magyar honának, j

Engedd, hogy kibírjuk dühével a telet, 
Csak aztán derüljön e honra kikelet!

— Istentiszteletek. Ma, vasárnap az 
ev. ref. templomokban istentiszteletet tar
tanak : ,

Nagytemplomban : Szabó Zoltán segéd
lelkész. . .. . .

Kistemplomban : Pert ez István püspök)
s leikés^.

Kossuth utcai templomban : Könyvei 
Tóth Kálmán lelkész. , ,

Ispotály templomban : Szele György lel

Csapó kertben : Kovács János népiskolai 
felügyelő.

Homok' kertben-. Papp László főiskolai 
tzénior.

A magyar katholikus egyház R mai 
napon a Bold. Szűz Máriának, mint a „Ma 
uvarok Nagyasszonyának“ ünnepéi üli. A 
róm. kath. templomban az istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak : Reggel 6 
órakor misézik Nyári Ignác, 7 érakor Kam ■ 
pell József, a 8 őrsi szent misét a főgymn. 
ifjúság részére egyik kegyesrendi tanár veszi, 
9 órakor az ünnepi nagymisét Dr. Woiaflfea 
Nándor v. püspök prépost plébános végzi 
segédlettel, után na Szabó István prédikál, 
háromnegyed 11 órakor a Sv etics-zárda s az 
elemi iskolák növendékei jönnek szentmisére, 
melyet Molnár Kálmán Dezső h. igazgató 
mond, tél 12 órakor Szabó István misézik 
Délután fél 3 órakor Dr. Wolaüka Nándor 
v. püspök prépost plébános keresztény tan j 
tást tart, 3 órakor lytánia és Rózsafüzér, ■>
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órakor a Jézus szentségea Szive társulatának 
hónapos ájtatosságát végzi D". WolaiLa 
Nándor v. püspök prépost plín nos «zent 
beszéd, körménet és Ív léniával.

Az ágast. hiiv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Rudak 
János s. lelkész végzi.

A gór. kath. kápjolnában 6 órakor reg 
geli istentisztelet, délelőtt 9 érakor szent 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér áj tat osság prédikációval.

— Blaháné fogadtatása. A nemzet 
csalogánya a tegnap déli gyorsvonattal ér­
kezett városunkba. Fogadásánál jelen voltak 
Oláh Károly tanácsnok, ZAlahy Gyula szín- 
igazgató, dr. Szávay Gyula a kereskedelmi 
és iparkamara elnöke, dr. Kardos Altiért a 
Csokonai kör ttlelnöke és nagyon sokan vá­
rosunk előkelő társaságából. A mint a nagy 
művésznő a kocsiból kilépett, elsőnek is Oláh 
Károly tanácsnok üdvözölte a vá-os és szi 
nibizottság nevében, majd Zil&hy Gyula 
színigazgató, ki gyönyörű csokorral kedves 
iedelt Blahánérnik. Az üdvözlő beszédekre 
Blaháno röviden ennyit felelt:

, Köszönöm, hegy rólam sem felejt­
keztek meg.'1

Oláh Kárely tanácsnok vezette ezután, 
a rugy művésznőt a város kocsijához, me­
lyen a városba bevonultak.

— Halálozás. Özv. Eöry Sándomé 
szül. Cseh Ágnes asszony ma. 52 éves korá 
bari elhunyt. Az elhalt urinő Eőry oámutii 
volt városi árva széki elnök neje volt. Ttmo 
tése holnapi lesz a Darabos utca 26. számú 
gyászt ázból.

— Az iparfelügyelet reformja. Az
iparfelügyelői szolgálatot reformálta és de 
centralizálta a kereskedelemügyi miniszter. 
Így a debreceni keresk. és iparkamarai ke 
röleiben eddig egy iparfelügyelőség műkő 
dött, ezentúl 5 felügyelőség fog működni. A 
debreceni mellé, melynek vezetője továbbra 
ia Polgár Zsigmond iparfelügyelő marad, a 
következő felügyelőségek terveztettek : Mára- 
marosszigeten, vezetője : Lossmann György, 
Nyíregyházán, vezetője : Doctor Ármin, Szat­
márnémetiben, vezetője : Uray Jenő, Szol­
nokon, vezetője : Rcichardt Vilmos. — Az 
iparfelügyelők működése a decentralizálás

által mindenesetre nyerni fog közvetlenségben 
és eredményességben.

— Hazafis ünnepély. A debreceni
áll. főreaiiskola növendékei két Ízben is le- 
ródák kegyeletük adóját a halba'atlan tizen­
három márt Írom sátrának gyászos évforduló­
ján. Először okt. 6 ón este csebei Pogány 
Kornél tartott- hazbfias, magvas történelmi 
felolvasást az esész ifjúság és tanári kar 
elő t. Másodszor 7-én az ifjúsági Petőfi On- 
képző kör járul kegyelettel az aradi gyász­
nap emlékezetéhez. Az ünnepély, melyen 
Fazekas Sá dór igazgató, dr. Kardos Albert 
vezető tanár és Ienáci Ernő tanár is részt- 
vettek, impozáns kiíejezője volt a magyar 
ifjúság hervadhatatlan hazaszeretetének Mű­
sor a következő volt: 1. Dr. Kardos Albert 
haza/ias hévtől áthatott beszédben méltatja 
a nap jelentőségét és az ünnepi ülést 
megnyitja. 2. Ezután Frank Ernő VIII. o t. 
ifjúsági elnök emlék beszédet mondott. 3. 
Debreceni Sándor VIII. o. t. Kuthy Sándor 
alkalmi kőkeményét szavalva. A szavalat 
nagy sikert aratott. 4. Laczkó Károly VIII. 
o. t. önk. köri főjegyző mély tanulmányokra 
valló, szép értekezése méltó tapsvihart ara­
tót . 5. Hegedűs Imre szavalata következett 
ezután- Szavaiénak teljesen sikerült a költe­
mény érzelmeit visszaadni. 6. Fazekas Sán 
dór igazgató buzdítja az ifjúságot a haza és 
nagyjaink iránti szeretekre. És erősen nem 
zeii érzelmű beszéde nrgv lelkesedést keltett 
az ifjúságban. 7. Végre dr. Kardos Albert 
vezető tanár záró szavai után az ünnepély 
véget ért:

— Mátyás főherceg nagy beteg.
Kistapolcsányból jelentik: Mátyás főherceg 
József főherceg legifjabb gyermeke nagyon 
súlyosan megbetegedett.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a ma 
este beálló engesztelési ünnep alkalmából a 
Deák Feieuc u. izr. Templomban az isten 
tisztelet következő időbon fog kezdődni: ma 
d. u. ..Minoha ima“ fél 3 órakor, az esti 
„Kol-r idré* pont 5 órakor, hóin vp reggel fél 
6 órakor,

— Hajtóvadászat. A debreceni va­
dász társulat folyó év október 22-én a psezi 
érdi ben az ottan elszaporodott vadsertésekre 
és du vadakra hajtó vadászatot tart, a részt- 
venni óhajtók Kegyes Ferenc tarru-sti pénz­
tárnok oki Piac utca 58. jelentkezhetnek. A 
rendes évi hajtóvadászatok ez évben Savó- 
guti erdőben tarainak meg ok óbe11 29 ón és 
december 17-én előbbiben csak őz bak utóbbi­
ban suta őz is lőhető.

a hoz, hogy azt mondja : nem küzdők ezekért 
az eszmékért, melyek az élet legdrágább ja­
vait követelik tőlem áldozatul ; fordulok 
másfelé, elég gazdog a föld, nagy a világ. 
Mit mond a názáreti Jézus? Azt mondja . 
ski te teszi életét, hogy megtorlsa azt, — 
elveszti; de aki leteszi én érettem, nem 
bal meg az 1 — Az ő életük ezért nem ve­
szett el. Mi lett azokból, kik gyilkosai vol 
tak a szabadságnak, kik mint utolsó paran­
csoló akarat, meg akarták _ őket gjidézni , 
v velük együtt a nemzetet is. Mi lett be 
iőlünk ? Elhordta őket a szél, nevüket se 
tudjuk ; elfeledtük, hogy hol vannak.

És ime hol vannak a hősök ? Elébb 
e*ak titkon sirat'ák őket, csak a szív me 
lyén zokogott érettük a honfi, kebel a bár 
más bérc és négy folyam környékén, ma,,d 
emelkedett a hang, nőtt a bus ének a a bn- 
torság az idővel és a zokogás egy nagy 
nemzeti gyászdalba csapott át. Nem hallat 
szik e ez a hang ma is, nem zeng nm is a 
szívbe, Budapesten mindenütt ? Ki emléke 
sík azokról, akik meggyilkolták őket ! Eta 
latosan el vannak veszve az Isten előtt, meg^ 
vannak bélyegezve. Kívántok ennél nngio- b 
d.cfiőeéget, magasabb pályabért, hazam ltjai ■ 
H t li, iravyar hölgyek kinek adnátok a 
koszorút ? Nem azoknak, a kik a szene na- 
íátért vérzettek ? Ne higyjétek, hogy a hazá­
ért meghalni, csupán a régi eszmények vissz 
h a nej a ; szép és dicső a hazáért mégha Juj, 

nagyért, nemesért küzdeni mu iu.
benneteket rAinsc bánt

azt mondjátok, hogy a mindég megújuló si 
ralom, egyhangú kogyeletes érni díszes, a 
csekély pályabér s az ie csas akkor, a mikor 
eljő az ősz* s belemarkol a szívbe a niulan 
dóság és csak ez és semmi több; a szabad 
ság, függetlenség s nrndaz ami a magyarság 
szent könyvében, a népszabadság eyangeliu 
mában van megírva : azok pedig mind nem 
válnak valóra, mind nem jönnek a valósul 
nak meg . . . Oh áldozzatok ti is ! Hát nem 
tudjátok, hogy e tüzet mindenkinek ápolni 
kelt ? E étszáz óv mult el a szécsényi or 
szápgvülés óta, hololtárs emelt s minden vei- 
lás papja ápolta e tüzet . . Régóta ói az a 
vágy a nemzet szivében, hogy önálló, szabad, 
független. Táplálta e vágyát vérrel, férfi küz ­
delemmel, lelkesedéssel; a mi ez emberi 
szinvnek, léleknek kedves 1

És majd meglátjátok ; hogy épig érnek 
o lángok és eloszlik a sötétség, mely v a 
ti-atél kezdve terjed és még most s0 u t 
el. És ha van lelkűtek, erőtök kiáltani, m ... 
a zsidók Jerikó falainál, ma ia le0“l“án®k 
ezek a falak, c«ak férfi lélek, s elhatározás 
kell hozzá. 8. ép és dicső a hazáért meg 
halni, de a hazáért küzdeni is kell Most 
olyan idők vannak, mikor a vérlanuság ideje 
következik. Készüljünk a halálra is. Mit ér 
az élet, a becsület a szabadság hnza né.^u-, 
mit ér idegen földön, járomban. Egyezer Ken 
meghalni a hazáért. Úgy, hogy ha mar é. 
nyelte a La ut oz anya föld, azért a lélek 
orbhkök égő iánghmi ragyog, d c-a kouk.u 
többet óit, mm i*.« * ki hosszú ínségvtu - v u -1 

1 halál- a tu- v esor*. - Lányos o- ■« >-■■■■•:'■

mes beteg ágyához. Az első keresztények 
meg tudtak halni a bitért, egyszerű szegény- 
emberek diadalmas körutat tettek a világon 
s meghódították azt. Vértanunk többen vagy • 
nak mint a tizenkettő, Oh 1 mi magyar if­
júság, mi Magvarorezágnak férfi nemzedéke, 
mi több halált tudunk áldozni, mint az egy­
szerű apostolok. Es ha tudunk, ne féljetek, 
nem hiába haltak meg a hősök és megva­
lósul a miért életeket adták.

Okt. 6 a van, amely naptól kezdve lett 
gyász és sötétség ezen az országon, amikor 
á magyar szabadságot keresztre feszítették, 
amikor a szabadság hősei, virágai bitófán és 
golyó alatt sóhajtással kilehelték leltüket , 
amikor megindult a föld és kiacita halottad ! 
Emlékezzünk, jertek, emlékezzünk a hősökre, 
véssük szivünkbe az igazságot, hogy az.
« % .r, melyért vért, életet adtak, nincs el­
veszve, hegy nagyért, nemesért meghalni 
legnagyobb és legyetek készek ti is arra, 
hogv amit szerettelek, ami szivetekhez forrt, 
— ha kell, meg fogtok halni érje. - Oh! 
ne haljatok meg! Miért halnátok meg? E 
jetek és lássatok annak megvalósulását ! Oh 
ne higyjétek, hogy meghallak, és halván 
meg örökkön örökké éltek, mini azok, akik­
nek emlőkére az okt. 6-iki gyáezünnepélyt 
ünnepeljük, s kiket megöltek, de a kiknek.

I emléke élete nem fog elmúlni soha.
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— Átverés a. Máv.-nál. A vasúti ko
osikban és állomási helyiségekből elhagyott 
tárgyak, u. m. bőrí nd .k, táskák, kalapok, 
esernvök, botok, ruha és feli- rnemück sto. 
Debrecen állomás podyyász kiadási helyisé­
gé ban 1905. évi október hó 18-án d u. 2 
órakor kezdődi nyilvános árvetésen elfognak 
adatni. A bofovo összeg a helybeli szegény 
alap javára f .rdittatik.

— Oestálysorsjáték As utolsó húzás 
főbb nyereményei u töve k’zöz :

10000 koronát nyert: 16396.
5000 kor nát nyerlek : 28857, 3488.
2000 koronát nyírtele: 330312816 19097 

•25084 28122 80830 32634 33877 490*5 50503
7)1879 7)441" • >0178 ■> 7927 58577 72742 80325
83624 91087 9* 85 101167 101997 102163
105402 108725 „

1000 koronát nyertek: 280 2338 o<43 
1)626 20416 201 »88 24666 28974 31658 32157 
32822 35073 11691 42206 46395 56558 56888 
59070 63984 65325 65378 67571 68815 69650 
70778 72401 79413 79656 85179 86609 86622 
93476 94640 95241 96937 97001 97211 102681 
103324 105662 107374.

— H-Szoboazlói ólet A h.-szobosz 
lói élet fölélénkül éBÓrői tesznek tanubi
zonyságot a hozzánk érkezett fairek, a mint 
levelezőnk Írja, e hó 8 á: szentelik föl az 
újonnan szervezett szocíáiisták körhelyiségét. 
Megjelennsk az ünnepélyen dr. Bakonyi 
Samu, dr. Benedek János és Mszőfi á ilmo3 
orsz. gy. képviselők, Baltazár lőesperes _ és 
mások. A megnyitás lakomával és tánc viga­
lommal lesz egybekötve E hó 15 én hang 
verseny óe táncvigalom lesz H. Szoboszlón. A 
hangversenyen közremültödnek Benkő Pi 
rosta (H. Náaás), dr. Molnárnó éi dr. Si­
mon Józsefné urhölgyek, ár. Hamvai Ko­
váé* Bálint ur. Ugyancsak e napokban szen­
telik tel, diszlakom» kíséretében a kaszinó 
uj tánchelyiségét.

— Hajdúböszörményi hírek. Hajdú­
böszörményben Lovas Róza fi.ital leány ma­
rólúgot ivott és meghalt Tettét féltékeny­
ségből követte el. Ugyanitt vasárnap délelőtt 
Kálmán Lajos ügyvéd függetlenségi pártéi 
nők vezetése alatt népgyülést tartanak, a 
melyen a jeienlsgi politikai helyzettel fog­
lalkoznak és 9 koalíciót kitartásra buzdítják.

— Leégett gyártelep. Temesvárról 
láviratozzák nekünk : A három óv óta fenn 
álló délrnagyarországi szappangyár az éjjel 
ismeretlen, okból kigyuladt. A tűz az egész 
telenet elhamvasztotta. A kár 100.0U0 korona 
A gyár biztosítva volt.

— A pálinka áldozata. Az alkohol 
mértéktelen élvezete okozta halálát Móré 
István napszámosnak. Csak két hete múlt, j 
hogy felgyógyulva elbocsájtolták a közkór­
házból, ahova iszákoseága juttatta. A lába 
dozófélben levő ember azonban ezután sem 
tudott szenvedélyéről lemondani és megint 
még nagyobb mértékben kezdett inni. Lz az 
állapot aztán végleg aláásta már amúgy is 
megrendült egészségét. Tegnap este a Szent 
Anna utca sarkán levő Lőrincz-féle vendég 
löben holtrészegre itta magát, amikor egy­
szerre rosszul lett, ugyannyira, hogy ismét 
be kellett szállítani a kórházba, ahol né­
hány órai kínlódás után meghalt. A szeren 
esetlen embert a nagymenyiségii szesz fo 
gyssztástól származott szivszélhüdés ölte meg.

— Verekedő magyarok. Vasárnap 
délután nagy verekedés zajlott le a Kút 
utcán. Szikszay Gábor, Varga János, Szik- 
szay Pál, Rikasi Mihály óa Varga Péter 
külvárosi lakosok kissé ittas állapotban be­
lekötöttek Nagy Gábor, Nagy Gáborné és 
OrmSs Istvánná utcai járókelőkbe, akiket 
alaposan megvertek, de különösen Nagy Gá 
bort még késsel is megszurkálták. A rendőr 
ség a bántalmazottak feljelentésére a garáz­
dálkodó magyaros ellen az eljárást megin­
dította.

— Lelegelt vetemények. Szalontai Jó­
zsef jómódú gazdának tőszomszédságában 
lakik Pataki Ferenc szekeres ember, aki teg­
nap a háza mögötti kis legelőjén legeltette 
lovait. A legelésző igavonó állatok egy őri­
zetlen pillanatban áttörtek a szomszéd vete­
ményes kertbe, ahol hatalmas pusztítást vit- 
lek végbe a tök, bab, káposzta atb. külön­

féle véleményekben A károsult Szalontai 
ezért feljelentést tett a rendőrségen a lovak 
gazdája ellen, akivel is kárát óhajtaná meg 
téríttetni.

— A katholikus ifjúsági egyesület
szervező bizottsága e hó 8An, Vasárnap d. u 
3 órakor a Varga u cfi fiú iskolában tartja 
meg, mélt. Dr. Wobifka Nándor püspök ur 
jelenlétében október l éről elmaradt nagy 
nyilvános ülését. Tárgysorozat: 1. Az alap­
szabály tervezet tárgyalása. 2. Az alakul < 
közgyűlés határidejének magállapitása. 3. 
Esetleges indítványok. Gyülekezés íóihárom 

! órakor. j
— Harcias désaahölgy. Egy udvar 

! ban szolgáltak a József kir. herceg-utca 13 
: szám alatt Szabó Juliánná és Virág Kati 
j cselédleányok kik ta án épen szerelmi fél 
! tékenyság miatt halálos gyűlölettel viseltettek 

egymás iránt és ez a rosszindulrtűk nem 
I egyszer nagy verekedésben nyilvánult meg.

Tegnap délu án is összeröffent valami fa 
I lett a két érdemes leányzó s elkezdődött 

köztük a gyalázkodás, mely csakhamar ve­
rekedéssé fajult. Á Kati leány jobbon győzte 
az erővel és kegyetlenül helybenhagyta el 
lenfelét, kinek arcát rettenetesen összekar 
molta, haját megcibálta és a tetejébe még 
nz úját is érzékenyen meg harap ta. A harcias 
dózssthölgynek ezért most már a rendőrség­
gel gyűlt meg a baja-

— Verekedés doronggal. Végzetes 
kimenetelű verekedés történt a napokban a 
városhoz közei eső Bihari telepen Győr ff y
János odavaló gazdaíegény és Ungvári 
ugyancsak ottani lakos gazdálkodónak Sze­
keres Ferenc nevű kondása között. A verő 
kedésre az adott okot, hogy Györfiéknek a 
telep mellett elterü'ő fö’djükre kiterelt ser­
téseik tarlózás közben rátévedtek % szom­
szédos Ungvári-féle birtokra. Az Ungváriék 
kondása Szekeres Ferenc hajszolni kezdte a 
kocákat és durva szavakkal illette azoknak 
gazdáját, de különösen Györfi Jánost a le 
gényt, akinek a vigyázatlansága folytán tör­
tént a dolog. Györfi János nem hagyta válasz 
nélkül a gorombáskodó kondás kifakadásait s 
így esett, hogy a szóváltásból verekedés fejlő­
dött. A dühös kondás egy doronggal támadt 
védeszköz hiányában levő ellenfelére, kit rette­
netesen összevert A hatalmas ütések életveszé • 
lyes sérüléseket okoztak s a szerencsétlen 
ifjú ember éleiben maradásához nagyon ke­
vés remény van. Tegnap az anyja bántal- 
mrzója ellen feljelentést tett a csendőrsógen. 
Dr. Láng Lajos törvényszéki orvos meg­
vizsgálta a verekedés áldozatát és megállá 
pitotta, hogy agyrázkódást és koponyarepe- 
dcst szenvedeti a súlyos ütlegektől. A vir 
tüsködé kondáslegény ellen a esendőrsóg 
megindította az eljárást.

— Hány újság van a világon, A
Revue Hebdorrsadaire összeállította a világ 
újságainak statisztikáját. A kimutatás nem 
pontos ugyan, de nagyjában képet ad erről 
az érdekes kérdésről. Az európai államok 
élén Németország áll, amelynek területén 
5500 lap jelenik meg, közte 800 napilap. — 
Másodsorban áll Angolország 3000 újság­
gal, — melyből nyolcszázkileno napilap. — 
Fnmciaors'ág majdnem egy sorban all Ang­
liával: 2819 lapja van, ennek azonban csak 
egy negyedrésze, 706 napilap, Olaszország 
nak 1400 lapja van, Ausztriának és Magyar- 
országnak 1320 (?). Az óriási Oroszország­
ban mindössze 300 lap jelenik meg. Szó 
vai a franciái lap szerint az egész 
Európában mintegy húsz ezer újság van. 
Egész Ázsiában csuk 3000 lap jelenik meg, 
amely összegnek a fele, 1500, Japánra jut. 
Afrika újság dolgában is a legsötétebb föld 
rész, mindössze kétszáz lapja van. Amerika 
e,lenben messze tulszárnya Európát : magá­
ban az Egyesült Államokban 12 500 van, — 
amelyből 1000 napilap, 120 pedig a négerek 
lapja. A világon szóval átlagos számítás sze 
rint körülbelül hatvanezer újság jelenik meg. 
Hogy a példányszám milyen óriást, azt nem 
tudja a francia revü, de mindenki elképzelheti.

x LETZTER JÓZSEF fényképészt*, 
festészeti és fénykópnagyitási műterme Fi#& 
stoa 44. dr. Ujfalusey-ház. Állandó fényirt;.- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
faitatban.

1905 október 8.

x Köztudomású, hogy köhögés, re- 
1 edtság és ulnyalkásúdásoál legbiztosabbaa 
hatnak a világhírű Eggor féle Mollp isztiiiák, 
melyek a gyomrot nem rontják és kitűnő 
izüek. Kaphatók minden gyógyszertárban és 
drogériában Doboza 1 kor. és 2 kor. (Pro- 
bitdobo> 50 fid.) Fúrok ár : Nádor gyógy- 
g-ertár, Bulapest, VI. Váci-korút 17.

x Pliaérozást 24 óra alatt méterenkiil 
6 fillértől feljebb készít Gerzson Kálmánná 
Csapé utca 63.

x Kolcaör.könyvtár, Csáthy Ferenc 
városunk jóhirnevü könyvkereskedője ajánlja 
10.000 kötetből álló magyar és német köb 
osöuköny vtárát a jelen őszi és téli évadra 
városunk olvasóközönségének szives figyel­
mébe. Bővebb felvilágositásVnyujt a kölcsön- 
könyvtárjogyzéke.

x A valódi hirnevea Málnáéi Sicuia 
székely gyógyórrásviz kapható Debrecenbe,u 
Vezérképviseíer: Trigárszky Emil ügynök. 
Főraktár : Komlóssy Lajosnál és kapható 
mindé a fűszer üzletben,

x Használja a hires Hajdnaági p-sdrói. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Hagy f erem- pvég, • 
izerésznél Debrecen, Eoaauth-ulca Aí any-egy szerve 
gyógyszertár.

As Aiany Bika fcávéhisbsa ssfts
izn őst» eígánysono,

Öngyilkosság váletlen^égből.
Egy részeg férj merénylete.
Halál dulakodás közben

— október 7.
(H íját tudósítónktól) Néháav nappal 

; ezelőtt megemlékeztünk Kántor Mihály jó- 
j módú hadházi lakosnak igen rejtélyes körül- 
! mények között történt haláláról, mely ese 

ményről rövid táviratban értesítették az 
ügyészséget. Megírtuk azt is, hogy a hir vé 
tele után Hoff oann vizsgálóbíró és dr. Izsó 
László törvényszéki orvos nyomban ki 
utaztak Hadházra, hogy a gyanús esetre vi­
lágosságot derítsenek, A vizsgálóbíró dr. 
Izsóval együtt csak tegnap tért vissza Deb­
recenbe, miután a megejtett vizsgálat ered­
ményre vezetett. Kántor Mihály a szeren 
c 5 étien áldozatnak önhibája okozta halá­
lát. Ittas állapotban összekülömbözött a fele­
ségével, akire kezei emelt, annak öcscsét pe­
dig, mert az asszony védelmére kelt lelő vés­
se! fenyegette és ezt az Ígéretét be is 
akarta váltani. A két férfi között aztán du­
lakodásra került a dolog, miközben a férj 
kezéből sógora kiakarta csavarni a fegyver!, 
mely ezalatt egyszerre csuk elsült és a löve­
dék oly szerencsétlenül találta Kántort, hogy 
az néhány perc alatt meghalt.

Az eset, melynek részleteiről az alábbi 
akban számolunk be kínos szenzációt és 
nagy izgalmat keltett Hadház község lakos­
sága között. Eleinte ugyanis az a gyanú me­
rült fal, hogy Kámor Mihályt a felesége é* 
sógora gyilkolták meg. Ez annál is inkább 
föltehető volt, mart a haláleset a késő éjjeli 
órákban történt és igy annak hire csak reg­
gel terjedt el.

Kántor Mihály két hirom óve, hogy 
megnősült. A fiatal pár a leány szüleinél 
lakott egyideig a legjobb egyetértésben, amíg 
n fórjkorhelyköd li nem kezdett. Az azelőtt jó 
zan életű ember különösen az utóbbi időben 
teljesen megváltozott. Örökösen a korcsmát 
bújta és nap nap u*án ittasan tért haza kis 
családjához. Ez természetesen megbontotta 
a családi békéi óa a csendes otthon az ál 
landó perpatvar, veszekedés színhelye lett. 
A fiatal menyecske hiába igyekezett férjét 
folytonos szemrehányásaival és kérő szavak­
kal a jó útra vísstatóriteni. Ezzel csak ma­
gának ártott, mert gyűlöletessé vált a férje 
előtt, aki aztán többször nagyon rosszul bánt 
vele.

E hó 6 án is egész nap mulatott Kan­
tor Mihály. Késő este volt már mikor ■ 
korcsmából hazatért. Feleségét as ágyban 
találta. Rendes szokása szerint civódni kez­
dett az asszonynyal. Ez arra kérte, hagyj®

I w
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békével és térjen nyugalomra. Az ittas em 
bér azonban nem követte a tanácsot. Az 
asszony kérése bosszantotta. Ingerült, dühös 
je^t és megakarta öt verni. Ebben azonban 
megakadályozta a sógora, aki a zajra be­
nyitott hozzájuk. Kántor erre még jobbon 
felbőszült bsrohant a másik szobába, honnan 
‘sey rozsdás pisztolyt kerített elő ós vad fe­
nyegetések között ráfog'» azt sógorára Gá­
bor Bálintra. Az életveszélyben forgó em 
bér védekezni próbált, hozzáugrott és meg 
raaadta a kezét, melyben a fegyvert tartotta. 
Dulakodás fejlődőit közöttük, efeközben a 
pisztoly elsült és a golyótól Kántor háláló 
gan megsebesülve terült el a szoba p ’.dióján.

A történtekről csak másnap értesült a 
hatóság, mely nyomban értesítette az eset 
ró! az ügyészséget. A halott felbonoalása két­
ségtelenül megállapította, hogy a tragikus 
véget ért ember haláláért senkit sün terhel 
felelősség ós igy a vizsgálat az ügyben be­
fejeződött

SZÍNHÁZti *

MŰSOR.

tóbar 8 ón : d. u „Katinka 
— Este : „Aszfalibeíyár."

Vasárnap 
grófnő“ opercve. - 
énekes bohózat 

Hétfő okt. 9.
bohózat.

Kedd okt. 10 : „Faust “ Opera.
Szerda okt. 11 : „Eiény utjai,

játék. _
Csütörtök okt. 12 : „Baba.“ Operette. 
Péntek okt. 13 : „ Aszfaltbetyár.“ Énekes 

bohózat. .
Szombat okt. 14. : „Nagyapó.“ Eaekes 

vígjáték.

„ Aszfaltbeíyár.“ Énekes

víg-

A seinhékz ünnepe.
— október 7.

Lelkes ünnepségre gyűlt össze ma este 
$ színházba Debrecen város közönsége, ün 
nepelni jött egy napot, az estét, amely óta 
csaknem egy fél évszázad röpült el az idők 
végtelenében. Da mégsem lehet az, hogy 
negyven esztendő mult a debreceni színház 
megnyitása óta, mert a kik ott voltunk ma 
a jubiláns estén ós láttuk a régi gárda örök 
ifjú művészeit ugyanazzal a hévvel, ugyan­
azzal a könnyedséggel a színpadon mozogni, 
mint hosszú esztendőkkel ennek előtte, úgy 
éreztük, nogy debreceni színház most nyílott 
meg és az idő, amely eddig eltelt, álom volt 
a színház Ripvan Winkle szerű álma. Négy 
ven éve előtt is olyan lelkes, olyan szép 
közönség gyűlhetett össze a nézőtéren, mint 
ma este. Akkor az uj színház varázsa, ma 
az elmúlt idők dicsősége és az ünnepség 
fenséges volta ülte meg a sziveket, remeg- 
tette meg a lelkeket.

Az ünnepi előadás ritka volt ós felemelő 
A Bánk-Bán opera nyitányával kezdődött, a 
meiyet Huber karnagy vezetése alatt a 39, 
gy. e, zenekara adott elő.

Majd felgördült a függöny s a magyar 
dalról szóló gyönyörű melodrámát szavalta 
el Szakács Andor, a színház jeles művésze.

Utána következett a „Bánk-bán“ II ik fel­
vonása, amelynek ünnepi szint, nem minden­
napos érdekességet kölcsönzött két érdemes 
művészembernek a fellépése. Mán doki Béla 
és Gárdonyi Antal volt e két vendég. A 40 
év előtti színtársulatunk erősségei, akik 
hányszor vették ki részüket a diadalmas es­
tékből. Ma újra maguk előtt látták azt a 
*zép, lelkes közönséget, amely annyiszor 
megtapsolta, megéljenezte művészi játékukat. 
Ma este is volt részük a diadalból, hírből, 
dicsősségből. A két öreg művészt a város 
egy egy babérkossoruvel tüntette ki, kedves 
amiékéül ennek a mai csodás estnek.

A Falurossza első felvonását láttuk 
ezután, melynek főérdekessége Blah-i Lujza 
asszony fellépése volt. A nemzet csalogánya, 
a ki első diadalait itt aratta ezeken a desz­
kákon, meseszerűen tündökölt ma ismét, fe­
ledhetetlenül sokat adva abból a ragyogó 
művészetből, a melynek egyesegyedül csak 
ő a képviselője. Percekig tartott a közönség 
lelkesedése, zugó tapsa éljenzése, a melylyel 
elhalmozta Blaha Lujzát. Az előadás többi 
szereplőiről is meg kell emlékeznünk, mórt 
hiszen a mai est nagyszerűségéből ők is ki - 
vették részüket.

A Bánk bán ban Szakács Andor, Deésy 
Alfréd, Szilágyi Ernő járultak a kitűnő össz- 
játékhoz.

A falurosszában Ternvei Lajos tett 
uj bb bizonyítékot művészi sokoldalúságáról. 
Szabó Irma Boriska szerepében volt elra­
gadó, Alrnásy Lola paraszt toilletjei is si- 

1 kert arattak. Árkossy Vilmos a címszerep ■
1 ben volt lelke az előadásnak, Békés Gyula 
j gonosz Pista szerepét játszotta nagy hatással.

A fényes estnek utolsó száma a Kő- 
i rössy Kálmán ünnepi prológusa volt, a me­

lyet óriási tét zéssel Csúder Írón, Markovics 
Margit és Szabó Irma adtak elő.

Áz előadás után az Angol királynő 
szállodában társas vacsora volt, a melyen a 
város előkelő közönsége jelent meg. A kö­
zönség itt folytatólag ünnepei e a három 
művészt Blahánét, Gárdonyit és Mándokyt. 
A vac óra után számos pohirköszöntő hang­
zott el, melyekkel a szónokok a várost, a 
közönségei, a művészeket éltették.

A pompásan sikerült társas vacsora a 
késő éjjeli órákban ért véget.

Törvényszék;«

§ A váltóhamissitő banda A szél­
hámos váltókarain) tó b nda bünperónek esti 
törtökön féibenmaradt tárgyalása Kerekes Já­
nos biró elnöklete alatt még egyre tart a tör 
vényszéken. Az ügy azonban végre holnap d. e. 
befejeződik. A tegnapi tárgyaláson újabb 
érdekes adatok kerültek napfényre, a banda 
működéséről. Kitűnt ugyanis, hogy szív as 

• Bégből is hamisítottak váltót és követtek eí 
I csalásokat a derék polgárok. így például 

1904 október hó 2-án történt, hogy Rusztyák 
János nevű debreceni szegény cipész mester 
panaszkod)tt D. Nagy Imrének és Kovács 
Mihálynak, hogy nagy szükségek é3 nélkülö­
zések között él. A banda két nomeeszivü 
tagja erre nagylelkűen alá hamisította a 
cipeszmesíernek egy 66 koronás váltójára 
Nagy Bálint jómódú gazdálkodónak a nevét. 
1904. szeptember 26 án n band t ugyancsak 
Nagy Bálint nevével a Takarék és Hitelinté­
zetet károsította meg 400 korona erejéig. 
Papp Sándor nevű szegény parasztembernek 
szintén könyörületböl szereztek hamis 
váltóval 60 koronát. A banda feje a furfangos 
és ravasz D. Nagy Imre Szmetár Sámuel Csa­
pó- u. köretmárosnál levő 113 korona 34 fillér 
tartozását Nagy Bálint nevére hamisított 
váltóval törlesztette le. — A múlt év 
szeptember 29 napján Junoo József —~ 
és Kiinka Imre és neje Kerekes Kati, 
H banda kebelébe tartozó egyének az Al­
földi Takarékpénztárnál számitoltattak le egy 
1800 koronás váltót, melyen elfogadóként 
Tamási Imre bánki gazdát szerepeltették.

Fejtörő.
S $ámrejt vény.

Irta : Kér Tibor.

Mátyás főherceg meghalt.
Budapest, október 7. Kisiapolcsányből 

jelentik, hogy Mátyás főherceg másféléves 
korában ma este elhunyt.

Kitüntetett főügyész.
Budapest, október 7. A király Székely 

Ferenc koronaügyészt 40 év óta tartó szol­
gálata alkalmából a másodosztályú vaskó ■ 
ronarenddel tüntette ki, amelyet Lányi Béla 
igazságügyeim iszter fog ünnepség keretében 
átnyújtani.

Politika a koporsónál.
Budapest, okt. 7. Szilágyi Miklóst a 

27 iki demonstrációk alatt halálosan meg­
sérült munkást ma temették el. A temetésen 
mintegy 1500 munkás volt jelen. Az elhunyt 
koporsóját megkoszorúzták munkás társai. A 
ravatalnál és a temetőben is többen beszédet 
mondottak fölötte. A temetés rendzavarás 
nélkül folyt le.

Bqdlap&etl gabonatőzsde.
(Dóit sárlat.)

Budapest, okt. 7.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv jó, Szi­

lárd irányzat mellett 60,000 méter mázsa ke­
rüli forgalomba 5—10 fillérrel drágább ára 
kon. Egyóbb gabonanemek közül tengeri 
tartott, rozs és árpa szilárd. Idő : esős,

2 3, 4. Nő névnek kicsinyítése.
í, 2. Szilárd étek ellentéte.

5, í, 4. Török név ez, ösmeretes. 
Gyakran hasmáit női név ez.1, 4, 5.

3. 4. A testedben is van bőven.
4,
3,

5.
4.

Állat hangoztatja szépen. 
Csodálkozva kiáltod ezt.

2, 3. Ezt fölöttébb nehogy szeressd.
1--5. Rajz asztalod ha megnézed, 

Kitaláltad az egészet.
(Megfejtését s a megfejtők neveit jövő stá­

rnunk!) ati közöljük I
Múlt heti számrejtvényünket helyesen megfej­

tették : Kemény Ilonka és Írónké, báró Ditfuriné 
(Budapest), Sarkadi Teréz, Berecz család és Tóth 
Sárika.

Etyt-á októberre 
„ áprilisra 

Boss októberre 
, áprilisra 

októberre 
„ áprilisra 

Tengeri májusra

16 02-04. 
16.72-74. 
13 00-02. 
13.64-66. 
13.10-12. 
13.20-34. 
13 32-34.

Repce 1906. augusztusra 24.40—60.

SzdvScesztői-posta»
Erna. Blaha Lujza asszony (Kölesi Lujza) 

1850. szept. 5 ón született. 1866-ban szerződött Deb­
recenbe, pályája tulajdonképen itt lendült fel elő­
ször. Ekkor már neje volt Blaha karmesternek, ki­
nek sírja a debreceni róni. kath. temetőben van. 
Második férje Soldos Sándor volt, 1881. óta báró 
Splényi Ödönné. Minden száraz életrajznál azonban 
szebben és hivebben regál az Isten kegyelméből vált 
nagy művésznőről ez a régi népdal :

„Nem anyától lettél,
Rózsafán termettéi,
Piros pünkösd napján 
Hajnalban születtél . . .“

Aggódó anya. Azt kérdi Nagvsád tőlünk, 
n'ncs-c kedves leányának ártalmára, ha fiatalembe­
rek szórakoztatják? ! — A mi véleményünk az, 
hogyha a fiatalember tisztességes és értelmes, úgy 
kedves leánya feltétlenül kellemesen fogja vele ai 
időt eltölteni és többet fog ez neki használni, mintha 
barátnéi üres fecsegéseit hallgatja. Kedves leány* 
nemcsakhogy belejön ez által a társalgás művésze­
tébe s ezzel kifejezései is idővel szellemesebbek és 
ötletesebbek lehetnek.

MItt élned halnod kell!“
— Regény. — 

Irta : Inotay Béla. 19.

’-V

Mit törődnek a 
garnitúrával ?

boldog szerelaaeaek a
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III.
Ut a hónapos-ezoba felé !

Az öreg János seg't Bélái;tik a csők,a 
»olásban. Néhány bőrönd szépen megtelik a 
holmival, de min valami nagyon sor, mert 
s mint már tudjuk, Béla in fi nem igen tö 
rfidik a külsőségekkel Órája, g’.i rője is igen 
olcsó jószág, inkább a kény veire költené, (te 
székből stm kerülne ki egész könyviárra
való'. . , ,

A Serénkt k budpetje m gyen igénybe 
van véve másfelé, a najorerzko maga ele 
gáns ember, minden jövedelmit ő vesz 
igénybe. A kcnyvszámlákat nem szívesen 
Szelik, a mama legalább mindig erős kritika 
slá veszi, ha a könyvkereskedő beküldi. Ol­
vasmányait, — a már említett Dumas. Sue 
és fi többiek, — 6 maga olt tnlalts mái a 
könyvtárban, vagy hozatja u kölcsönkönyv- 
-iárból, át ért heveskedik a t ok uj könyv vá 
sárlása miatt. De minek is az a Tame, m; 
nek Lerau, minek Boz, Dickens és minek a 
többie k ? — Mi bam a ebből egy Serénk- 
K£k ? Miérífnélkülözzön e miatt a Seréuk- 
3SBÍád ?

így törtért, hogy Bélának még az iro 
ialmi podgyásza fém volt valami nagyon 
súlyoe. ]Ua^a volt iiz oka, rrert rémi erély- 
jyel tért foglalhatott volra a Strénkek költ 
ség vetésében ; a ki azé; ben rnyagi kérdé­
siekben több ízben enged, lassan-lassan egy 
status quo ante-t állapit meg magára nézve, 
a melyen többé tágítani nem lehet.

JáncE sehogysem érti a dolgot Miért 
kell sz lufinak távozni az apai házból ? Nem 
vétett ser kinek, nem ártott a légynek sem, 
.hiszen htrrr inc sztbából csak juthatott volna 
réki egy vagy kc-ttő ezután is. Sohasem hitte 
volna 6, hogy a szeretetnek ennyire logya 
tékán lehet még a Serénkek háza. — Nincs 
azon a házén áldás, a melynek lakéi egy ike r e 
feéz szívvel vár.dórul ki a világba, a másik 
pedig örömében tgygye! több lámpával vi 
légitja meg a szobáját. Nem elég világosság 
van minden fiú számára az anya szemének 
derűjében ? Talán a miatt a kis tót lány 
miatt? No, hát, — mi tűrés tagadás, — ez 
az egy dolog csakugyan nem volt a maga 
rendjén. Ki-ki a maga pártjával 1 

(Kolyi. köv.)

Városi Szín fiás.
BérJetszünet,

Debrecen, vasárnap, 1905. évi október 
'hó 8-án délután 3 órai kezdettel, mérsékelt 

hely árakkal:
KATINKA GRÓFNŐ.

Operette előjátékkal 3 felvonásban.

Este 7 és fél órai kezdettel, rendes hely- 
ár ökk b1 *

AZ ASZFALTBEIYaR.
Érekis bohózat, táncokkal 3 felvonásban.

iMMMMÄ®(ÄÄAÄÄ‘l

BeHitzreodszei’iii

Nyelviskola
francia, Kémet, Angol nyelv­

is irodalom,
Osztály 8? m agnno k la iá s

Felvétetek nnpuliin :
d. e. 11—12. d. o, 5—6,

pzéc{jeqgi-a. 13, tt.

Szabályzatodat lunvpn *í felmentté.

SZAZAD B A G 1905. "ktvlx‘1-

«JT V. [á}- i

pfiaívcész telepen vágott tolgj. 
tűzifa ICO Mlogrammonlsént
®® A* <* er6

Nagyobb vételnél
m- M * ,»i

mm
Hölgyek ügyeimébe.

Napokban uviv.,sbefejezeti külföldi tanul­
mány utániról hazatérve, ezúton értesí­
tem a n. é. urihölgy közönséget, hogy 
a legilletékesebben megállapított őszi és 
téli toilettek formáit és készítését meg­
ismertem. Különösen szem előtt taiva 
az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivé Hó an prakti­
kus uj modellek készítését mellfüző 
termemben saját vezetésem alatt meg­
kezdtem és az eredeti párisi és angol 
facon szerinti, legérzékenyebb alakhoz 
és megfelelő egészségi tűzök nálam kap­
hatók és próbálhatok. Mindezen fűző 
készítményeimnek kiváló és elismert 
előnye, hogy viselettik igen hasznos, 
míg ellenben a gyárilag vagy szak­
értelem nélkül készített fűzők a női 
szervezetre rendkívül káros 15 évi 
űzi éti praxisom alatt az ország különböző 
részeiből hozzám éikezett t. rendelői és 
orvosi elösmevő nyilatkozatokat tartal­
mazandó képes árjegyzékemet bárkinek 
kívánatra bér mentve megküldöm, Idáját 
készítmény ti i űzőimből állandóan dús 
raktárt tórtok. Tisztításokat és javitáso 
kát a legolcsóbban vállalom. Teljes 

tisztelettel

Oclclstem Karelin
meliíüzőgyi ra.

Debrecen, Piac-utca 42. szám.
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eadja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kelül
a szőlészet kincse.

á pbylexerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyenkül 
esoö&o/u.: drink bárkinek, issmäszs«*
Szőícoltványek mérsékelt áron 

kaphatók!
nagy meryif égü sin.a és gyökeres 
O e 1 » xv á X- o vessző eladás

Cím:

Esigyártó és T&káfcs
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fele c-Se g e a d. 
Somogy-m

* I Py

Újdonság! Újdonság !
Óriási megtakarítás!

Minden háziasszony egy kísérlet után ^ 
állandóan használja a

m

É-
t:'

_ _ S

száraz tcjáslisztkéezitményt. '
Tyúktojás felhasználásával gyártja s

Etiobcntz Testvérek
gyár részvénytársaság. j

Budapest, IX kér., Üdö-ut 89 sz. <
A „Pacific“ tojásliszt sült és főtt tészták j 
úgy szintén cukrászsütemények és fagy- ( 
láttok készítésénél kitünően használható , 
és teljesen pótolja a sütésre! és toy esnél' 
a friss tojássárgáját. Keni romlik és ' 
em. elfogy a állandó készletben tart-! 

ha to minden háztartásban.
A következő Cfomegolásekhah van fortalrmhan:

10:1 g,-. ára 2.4'' K 1160 tojás ttárir'-jiü helyett, '- iij 
60 .. „ 1.20 K 180 
25 . —.00 K (40

4 „ levélben-.10 K !ti .. „
Kíphóta mmten n„Bycfcii íúszer és csemegeiizietben

,uuT.i^.^í" Bes-,

J kilőné éivágyfcko? 
asztali ital! óhajt,

gyenge, lábadozó,
t ideges, álltai lan,

’iXl vérszegény,s i *
sovány, 

szoptat,

ne mnlaszsza el saját érdé 
kében a kitűnő hatásúnak el 

! ismert és rencMvül tartós p
ÉRCÜL ESI.. II
maláta-tápsör / yg

lriilnn1eix><st>óx-,;t inni ' 'Ón
; feji

%

különlegességvt inni
1 Kapható minden nagyobb csimegc- 

fiihzer-kereskedésben, kávehazoan
vendéglőben és a ’ o

szétküldés! A. 
telepen. J

Telefon 63-S7. —Árjegyzék Ingyen-- Vidékre postánr i 
I killüüuk 5 kg. prábakiüdelményt (6 üveg) utánvéttel. __

I Főraktár DBBEEC =: .■ -T-'-h
I I Gsfpby F'ilöii n'i’T’ 1 ú t-; ■ ?

I
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„Hollandi ggomorcpeppek“
8k legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgőrcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez. „ ,,

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagv akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üV6g „hollandi csepp" m 40 filler.

Kapható :
. • e 77 cűzx M attcusemueaomGie

IÍMIQVIíS JBflö 0?ó3Tszürtáráhan 

DEBRECEN, Yárosházzal szeműén.

vutíMtr^ - tfix&jActttrrrw mtirwm

XJpsus“j 99
a legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű szabadalmazott 

I borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehető 
í le, a must vasrészekkel nem érint­

kezik s igy a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyom ké­
pesség. Honi gyártmány.

3
«jggfife 

jé.™
rrsWf>«RSkÖ&udSK*

Az alkalmat használjuk fel!1

500 dib- tárgy csak 2 í»riaL
gyv pompás auker óre. 30 órában felhúz bb dó, 
aranyos lánccal, egy pompás melltii, egy arany- 
tiíris gyűrű finom kővel, egy pompás garnitúra 
mans ttából, gallérból, mellűiből. 6 darab vászon 
zsebkendő, egy pompás toilett tükör, 1 finom 
jegyzőkönyv. 12 linóm művész levelező-lap. 72 
db. angol iroda toll és még más 394 db. tárgy. 
Összes ára esak 2 forint.

Küldése utánvéttel.

1- FREITAG, Krakau. (Galicia)

i Cf -

m

BudweUz-i és honi gyártató- C>)
nyu poroellán, valamint meidin- jj

, g,»p köpeny és öntött vaskályhák, —
minden szerkezetű vas ósporoellán-burkolatu konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. "Lőpor áruda Újdonság! Browning rendszerű is­
métlő fegyver 1903. minta.

Képes árlép ingyen és bérmentve,lém emu
Do'nrecen, Piac-iitga 20—27.

i W

ird^tíSsk felvéWoek
e lap kiadóhivatalában,

11sI
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"Debrecen, &.lstesaplemb».zir.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnék 
Angol flanellek 

Posztók Cöstümre 
Mosó velezek stb, stb.

Külön szőnyeg osztály.

Óh jaj Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodés ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadobos 50 fillér'____

Éljen!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Fo es szetküldési raktár:
,\4DOR

gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körut 17,

mm,.•wlw.

Egger msllpaszlilia csakha­
mar msgiyógyitol.

Kapható, Debrecenbe* Batet Ölön, Fittek, Pál, L Konto Nándor 
Mihalovit« Jenő, Muraköz, László, Dr. Kothschnek V. Lmil. Szilé 

Perese Koraián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

«—.-.«»a»«» *»
Koronás »ruház VSSÍ3MS? KoroiíyrajUi

n»o-M.t©» 7. ,. gnflffiMMtó
pgr egy pontosan járó soh^ájd asztali órai hpi

aki 20 korona értékű árut vá*^‘mmitsn szabott árakban kapható.

fittAz 1 és 2 koronis
iSzőllömosó veder, szép virágdiszitéssel . ■ • • • •
Üveg vagy najolika váza,nagyon díszes kézi festéssel 
Reszelő, négyféle különböző vágásra alkalmas . . .
ti orsdaráló, fényezett barna fából ...■■••• 

ománcozott gyertya- és gyufatartóval együtt

25 kr. 
25 „ 
25 „ 
25 „ 
25

Sz^őmosó, nikkel fogóval és kerettel nagypn díszes . - 50 kr.
Cukor vagy vajtartó 3 lábú, nikkel fedéllel . . . . 59 „
Szm'ma áí velőszőnyeg keleti minta, mindkét oldalt egyform t 59 
'l'plics feketekávés készlet majolikából • • • ■ • • • , *
Asztali lámpa bronzutánzat v. porcellánbol tölszeie ve . • • *

ománcozott gyertya- és gyutatartovai egyuu ,...««»•■ 1 . .5Ho1 . . frt. 1.25.Férfi,- vagy női selyemfénjü esernyő, nagyon tartós, csinos fogó és selyem-mjttaf. . . • 1 „ 1.95.
Férfi,- vagy női nyersselyem esernyő, nagyon tartós elegáns fog va b > . , .ejtéssel .... » 6.—.

Teljes étkészlet, 25 darabból álló, valódi karlsbádi porcellán díszes é!0etett Jir-fg .......................„ 4.—.
Teljes mosdókószlet, 5 darabból álló, valódi kailsbadi porcé 1 n, - - . „ néikillöahetetlen . . „ 1,75.
Szabadalmazott önműködő és azabályezható mandula őrlő gép, nmu t _ díszes nikkel tojóval . . „ 2.50.
•zéntartó, szalonba való, erős fémből, öntött vaslábakkal, színeste > > ° scHŐM MÁRKUS.

V
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SZABAD S A a 3905. október 8.

tv? Az elmúlt 
rendkívüli

-1 • .'i Á«y> / •
c -ffj szaraz 
ejr folyamán

______ Küküllőmenti
Eísó sxőléolfvarrytetep

iTtlajdonos; Caspaíi Frigyes Medgyes, 25 M.-Kükölömegye)
volt wz egyedüli az egész országban, mely oltványait 
ériási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállt.

Ktpes árjegyzék számos elismerd levéllel ingyen és bérmenve.

ÄikÄMfSJBsMAiSCJaK r. Alti

k é ■» j m u a k a üzletébe, DEBRECEN (Tisza-paloia).
,^T Tar itón6knek k edvezmóny! ”*W|

Stlcévéla«

4-

eriareiwxKsXútoAWií«:'-.-■ ,xBtous?aBkÄBaBeMM

©ÍC»6s* g t IdikUsacrfiviMg

BINDEN
iftLDY ELŐNYE

eéa*6a o mxmií vséga 
Siv-síeaAfl» A» elegánséit

Saját érdekéS»«-«
csért

WíBlEB

öYEEMEK-ruha áruháza
WibiMU. (Káraly-lifart).

Moa t.i_
»Wer»»'», W. VKOi-aOMfT üt u.

iMja

tíbcri3.wvA$..i

>^vvv,;
•«*>' ■**'*''•■ *\ A**1“'

X- ói íz *5 /- • ' ; w *&A(«/.»te.

8 és BAUER motorok
Budapest, VI., Podrn.mic.ky-ntczn 1&.

Motorgyár ás T.'.stinLótio: Bé <?-•>.
Senadn és patroleem-motorok és looomo tiltok, orivó-<}á*-<isotw*«isííMé':
3-—3 üli üzemköltséggel. — Kedvei* fizetési feltételek. — Waéwwiiy Bll

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék tnrww- ISI

y.- v^?w^irWBlKwip;ji|í.
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hirúetéaS Ircdája Áltat,
Hu kl» p***U Er*isdb»t-hörut 04,LEOPOLD GYULA

&0N iSTV4fj
GYÓGY ER EJÜ

OÓS-^ORSZESZ

Siak«v<itofte4f 
Pcrtoasftgí 6

vÄmsxEcnSÄ’if síq. ÉyvAdí'B'yaljlsháií* i£»kcíks«£ö
gj6gfUé*kr* ée gyeesge gji*i*er6»biteí.esíire a lyghrJAeeoal* tés*iti»4e? »

KRSeCHÜkféto

TOKAJI CHINA VASBOR.
VeíAütl tofea^ borb-y ixArrti). lefcftt Ma tévéé* tendft beess máit 
írt»»Xm*»Tx>jcx Rttiivds luiífcooet* Ixtt, erVSsil. tisztit! s a várt.

fLkt ©weg Ans 8-Z9 kot »vag 6 ke» — Bap haló gybgytAnkkbem,
!>todAt> 6*itó . A T<<k?TraUUUETÁJB Bodepiees, MAlsl»-tAr.

űsássárfiirűo
Wi és uftai gyógy*«*? 

BUDAPESTEN.
FYéipebbw á^ástfrataovf te Mraoein

Ebóran|* bhtcs Mrrtrt gyógy 19róő
pérmtlmm góxfüróbvel. legmodernebb 
Mat» fa hűibe IsxapíBrdökkel, poca 
pót áitáapl^eoodábktl, kft-, kád-,
<dl^% vAUmo« ria-, ut»Mta*- H

magdttrdftkkrl ^
M* Mnyebaei UkkuMval

A legRxoltdebb krzelCa.

takarók 
fUggönyftk

sciorszívetei cslpketfigoóry*
Sziinyeg Q

hói O
WIEN, L Bytanmerkt CL

Dústartalmó t Apee

ÁRJEGYZÉK ,Díym *

SCHEIN ~ *L£

képviselők ke rest sin

PREMIER

kepes árjegyzék ingyen

ii;i:fli:n

BOKU
bérmenl

ön nagyon idősnek látsjzi*
Fesse haját CZERNY fék-

mOf.Pl ÍJ TT

STanningmi'i
HAJFESTÖ-SZFRREL

5S#8B8BBB3$ZSKíl
Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sót 

ráiKzok is eltűnnek az a rézről.
0 valódi angol* ^ ff! \

FÉLEiSó
kP hasz 

Egy övei 
I ugorkasza

BALASSA KORNÉL .„TOSS.? |

használata által. Sü 
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k. púder ! 20, K.

-félt részv társas ág 
megóvó, intézete

________________ azelsd legnagyobfc
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- >/4 m,llió réazvéoy- 
ját ráz), 43, 46, és Uj-utca 43. ,ökc-

Ketzer »törmeárúl az egész világon «4 vámnak 
terjedve és elsőrangúak.

a mAlnási SICULIA gyógyforrás"
_ égvé^ea •*« eavanyevlz, amely U paszta lalom szeri ni megNzhafő gyógy- 

I MrlIMcsftszenrek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos Séntalműlnál ugy- 
, .l,r^7,“7e,, A",?t0,8 é* »átpangásos bántalmalnál Is ló hatást gyakorol
továMá • belek atomié a és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „SicullaMorráa 
PeteóaaavaálsUask fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
MéM UMteéayMaál A ttidőgOmökór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gőrvélyes 
•rlrtí?íífL ^f*"*Aok e,le* P<f**ke^re, alkalmazbaió. Czélszerü segédeszközt képez az eíhi- 

ÍL.“ “ E“” Mill.
*”**#**. '*» H»*áv a Or. Korányi Fvlgyes,

'XT*'"* Unz, l«i«ed,l*,| i,t. , M Tud. Ak.'d. ti*j«. «IV «1b 
@ t««H ^bczajs- w*«suln uIhii« f.0rll6 gv«, ,. ( kAlNXSFORDÓN Hi/ooiitéb

U«. . secüH-ts «láteticnvüs B-iupr«*» rv, wu,Tu..,.kfl,w„ ^,„4^ BMr6b!, ,i(ueh,,

Xérjilk a SICUUA névre figyelni I f f ~yp*t 4-^

Jicnájw JÍ

RAJZ­
ESZKÖZ

az 5ßßie$ z*zp. 
-i^lgolalckan a Ic^joM/er ba- 
•vitt,, ,/«*PAGYPr frRV
' :' ■' " f ''


